
Predkladacia správa 
  
Materiál sa predkladá na rokovanie vlády ako iniciatívny materiál v súvislosti s potrebou 
prijatia systémových opatrení a krokov pre reálne znižovanie povodňových rizík s dôrazom na 
oblasť prevencie pred povodňami a riešenia daných úloh na medzirezortnom 
a medzisektorovom - integrovanom prístupe. Udržateľné zabezpečenie prevencie pred 
povodňami je možné dosiahnuť iba pri súčasnom znižovaní povodňových rizík a rizík sucha, 
pričom hlavnými faktormi dosiahnutia reálnych a merateľných výsledkov je zlepšenie stavu 
krajinnej štruktúry, zlepšenie spôsobu hospodárenia s pôdnym fondom, zlepšenie spôsobov 
nakladania s dažďovými vodami v krajine a uplatňovanie integrovaného prístupu pri 
koordinácii rezortných politík pre dosahovanie synergických hospodárskych, sociálnych 
a environmentálnych efektov prostredníctvom integrovaného manažmentu krajiny. 
Navrhovaný prístup podporuje úspory verejných zdrojov, rozvoj zamestnanosti, zlepšovanie 
kvality životného prostredia, zvyšovanie konkurencieschopnosti sídiel a regiónov a 
zlepšovanie kvality života obyvateľov. 
   
Navrhované princípy, zásady a rámcové podmienky pre zabezpečenie prevencie pred 
povodňami, znižovanie povodňových rizík, rizík sucha, ostatných rizík náhlych prírodných 
živelných pohrôm a integrovaný manažment povodí (ďalej len „princípy“) rozpracúvajú ciele 
a úlohy programového vyhlásenia vlády v oblasti pôdohospodárstva a životného prostredia. 
Materiál navrhuje rozpracovanie navrhnutých princípov prostredníctvom vytvorenia 
medzirezortného hospodárskeho Programu revitalizácie krajiny a integrovaného manažmentu 
povodí Slovenskej republiky (ďalej len „Program“) a pre zabezpečenie zníženia rizík povodní 
v jarných mesiacoch roku 2011 prípravu Realizačného projektu tohto Programu pre vybrané 
územia krajiny v období október 2010 až december 2010.  
  
Materiál pozostáva z návrhu princípov udržateľnej ochrany územia pred povodňami, zásad 
integrovaného manažmentu vodných zdrojov a pôdneho fondu a návrhu rámcových 
podmienok pre zabezpečenie integrovaného manažmentu povodí. Materiál plne podporuje 
tzv. Povodňovú smernicu a Rámcovú smernicu o vode a ich efektívnejšiu implementáciu 
v podmienkach Slovenskej republiky. Princípy udržateľnej ochrany územia pred povodňami a 
zásady integrovaného manažmentu vodných zdrojov boli sformulované v prostredí miest 
a obcí, ktoré spolu s ich obyvateľmi najviac znášajú následky povodní, ale aj iných extrémov 
počasia.  
  
Materiál poukazuje na fakt, že rozhodujúci vplyv na výšku povodňových rizík a rizík sucha 
má spôsob hospodárenia s krajinou a nakladanie s vodnými zdrojmi a pôdnym fondom 
v povodiach. Tieto riziká sa ďalej kumulujú a ovplyvňujú v rámci medzištátnych prístupov 
k manažmentu vodných zdrojov a pôdneho fondu. V tomto ponímaní materiál formuluje 
princípy, zásady a rámcové podmienky pre systémové riešenie problémov v danej oblasti. 
  
Materiál má priaznivý vplyv na zamestnanosť, životné prostredie, znižovanie povodňových 
rizík a znižovanie verejných výdavkov na sanáciu následkov povodní z verejných zdrojov 
 


